



10

体育生活报  
Sports life weekly

梦圆巴黎

2024.08.14 星期三 E-mail:tyshbs@163.com 电话:0311-85266715 85266717 责任编辑:周强



# 中华文明绽华彩 浓妆淡抹总相宜

## 中国元素闪亮巴黎;中国精神与奥林匹克精神交相辉映

巴黎奥运会上,中国文化元素闪亮登场,以其独有魅力绽放华彩,为这场体育盛宴增添了浓墨重彩的一笔。

中国体操小将在悠扬的中国风配乐中完成自由体操动作,国风旋律与体育比赛实现梦幻联动;花样游泳运动员身着中国元素战袍出战,将艺术表现力和动作质量精妙结合。还有中国运动员领奖时的“冠军龙服”,传承经典中式版型与留白主色调,将“龙鳞”“龙须”等元素与压花纹路、拼接、刺绣等工艺相结合。中国红每一次亮相赛场,都在向世界展示中华优秀传统文化底蕴,彰显新时代中国运动员拼搏进取、朝气蓬勃的精神面貌。

在巴黎的“中国之家”,人们不仅能欣赏悦耳的民

乐演奏、品尝正宗的中国茶,还能体验古代的捶丸、投壶,学习咏春拳,沉浸于中国体育文化的源远流长;在巴士底设计中心,“龙马风度 体育精神——中华体育文化展”展出了蕴含体育元素的瓷器、漆器、青铜器、玉器、书画等文物,尽显中国文化特色;在奥运村内,中国体育代表团驻地大楼上的大熊猫、中国结等图案惹人注目,富有中国元素的徽章备受欢迎。

赛场内外,中国精神与奥林匹克精神交相辉映。中国运动员在赛场上展现出的坚韧、拼搏精神,亦是中国文化的生动写照。无论是创造历史的郑钦文、潘展乐、邓雅文,还是顶住压力前行的樊振东、张博恒,抑或是突破自我的中国女橄、女曲……秉持着“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言,同时也将自强不息、

勇于进取的品质展现得淋漓尽致。

在巴黎,几乎每一个场馆内都能看到热情的中国志愿者,有的是当地华人,有的是专门从国内飞过来的大学生。当中国观众们挥舞国旗,激情澎湃地鼓掌呐喊,为运动员的顽强拼搏、奋勇争先喝彩时,志愿者们默默地在台前幕后提供优质服务,他们都向世界展示着中国精神、中国风采。

奥运会落幕,但中国精神永不落幕。中国文化在巴黎奥运会上的精彩呈现,让我们看到了传统与现代的完美融合。它将激励更多的中国人坚守和传承中国文化,也将吸引更多的国际友人走近和欣赏中国文化。

(经济日报)

### 诗画体育 >>>

当地时间 8 月 2 日 11:00,巴黎奥运会跳水男子双人三米板项目展开角逐。来自河北的运动员龙道一搭档国家队队友王宗源,以 446.10 的总分,夺得该项目冠军。这是中国代表团在本届奥运会的第 12 金,也是河北运动员在奥运会男子双人跳水比赛中获得的第一枚金牌。

8 月 9 日,巴黎奥运会拳击女子 54 公斤级决赛在罗兰·加洛斯体育场结束,来自河北的远动员常园为中国女子拳击实现了奥运金牌“零”的突破,创造了中国女子拳击的新历史。

他们都用自己的努力,为河北实现了新的突破,这一期,将用诗歌和漫画歌颂赞美他们。

(冯晶)



矫健翻转似鲲鹏,  
比肩同频意相通。  
摘得明珠皎如月,  
龙吟九天踏歌行。

漫画:韩宝玉  
配诗:雪泥



女拳首冠创辉煌  
三米板赛闪金光  
河北傲娇争国荣  
实力崛起红旗扬

漫画:韩宝玉  
配诗:刘成彬

### 书法赏析 >>>



张宝申 书